
Ugibanja In znamenja 
Svet je poln ugibanj. Zadnji čas se ta 

ugibanja vršijo v najbolj perečem vpraša
nju, ki se tiče več ali manj vseh, namreč: 
boli mir rešen ali pa bo vojna? Ugibanja 
gredo potem v podrobnosti, češ, kdo bo na 
eni, kdo na drugi strani, kdo bo imel več 
vojakov, kdo več in boljšega orožja, kdo 
ima torej več upanja zmage? V obvestilo 
seznanimo naše čitatelje z vsebino član
ka, ki ga je neki vojaški strokovnjak ob
javil v glasilu poljskega generalnega štaba 
(»Poljska zbrojna«) in ki je v njem izra
čunal, kakšne oborožene sile bi se spopad
le v primeru, da nastane vojna. Če se spo
padejo AnglijaFrancijaPoljska z Italijo
Nemčijo, bi nastopilo v prvem taboru 
8,300.000 mož, v drugem 6,500.000 mož. 
Če bi v vojno posegle AnglijaFrancija
Poljskadržave Balkanske zveze, bi te la
hko postavile 12,100.000 vojakov proti 
7,800.000 možem ItalijeNemčijeMadžar
ske in eventualno Bolgarije. V svetovni 
vojni, ki bi vezala na eni strani Anglijo, 
Francijo Poljsko, Balkansko zvezo, Rusi
jo in Zedinjene države, bi stalo 22,300.000 
mož proti armadi 14,500.000 vojakov, ki bi 
jo v skrajnem primeri, lahko postavile Ita
lija, Nemčija, Španija, Madžarska, Bolga
rija, Japonska. Pri tem angleškem tabori 
niso vštete kitajske armade, ki so že v 
boju z Japonci. Razmerje pomorskih sil 
teh držav bi bilo v primeru evropske vojne 
9 proti 5, v primeru svetovne vojne pa 3 
proti 1 v korist Angležev. Razmerje letal 
bi bilo 19.000 proti 13.000 v korist demo
kratičnih držav. Delovne sile in surovine 

: totalitarnih držav bi bile, če se jim ne bi 
posrečilo prebiti blokado, kmalu izčrpane 
Če hladno, brez nervoznosti ocenimo moč 
obeh vojnih taborov, zaključuje člankar, 
nimajo Poljaki razloga, da bi se vdajali 
strahu. 

Mimo vseh takih in shčnih ugibanj p? 
kažejo znamenja, da vojne ne bo. Glavni 
razlog je v tem, kar je poudaril Roose
velt, predsednik Zedinjenih držav, v svoji 
znani mirovni poslanici Hitlerju in Musso
liniju, da namreč noben narod ne želi voj
ne. »Vi ste nedvomno opazili,« pravi Roo
sevelt, »da nemški narod ne želi vojne, če 
je to res, tedaj vojna tudi ni potrebna.« 
Noben narod ne želi vojne, ker bi vojna, 
čeprav bi se omejila na kakšno zemeljsko 
celino, povzročila nesrečo na vsem svetu. 
Nadalje je z vsako vojno združen velik 
riziko. Noben, ki začne vojno, ne ve za 
trdno, kako se bo končala. Mnogoteri so 
se po spričevanju zgodovine že bridke 
zmotili. Viljem H., nemški cesar, in bivši 
avstrijski cesar Franc Jožef ne bi bila 
nikdar začela svetovne vojne, ako ne bi 
biia pričakovala zmage. Pa sta se teme
ljito zmotila. Viljem II. je zgubil cesarski 



prestol Nemčije, avstroogrska monarhija 
pa je bila uničena. V sedanjosti so svareč 
primer Japonci. Ako ne bi bili pričakovali, 
da bedo Kitajce kmalu prisilili na kolena, 
ne bi začeli proti njim. osvajalne vojne. Pa 
so jih nade prevarile. čim dalje traja voj
na, tem bolj se končna zmaga odmika od 
Japoncev ter se nagiba na stran Kitajcev. 
vpojna je hasardna igra. Še ena činjenica 
je, katere sila odločilno vpliva na vpraša
nje ohranitve miru v Evropi, in to je uved
ba, (vsaj delna) vojaške obveznosti v An
gliji. Tako se bo z vpoklicem rekrutov 
ustanovil kader, ki bo v najkrajšem času 
lahko izvežbal okoli dva milijona vojakov. 
S tem je dana možnost, da bo v najkraj
šem času izvežbanih 23 novih divizij, ki 

jih bo Anglija v primeru vojne lahko ne
mudoma poslala na pomoč svojim zavez
nikom. Sliene sklepe sta tudi storili vladi 
Avstralije in južne Afrike, ki sta važna 
dela britanskega svetovnega imperija (dr
žave) . Prej sta Anglija in Francija, ki sta 
bili nezadostno oboroženi, mogli vreči na 
tehtnico, ki odloča o miru ali o vojni, samo 
besede, ki ne vzbujajo ne strahu ne za
upanja. Sedaj pa moreta na to tehtnico 
vreči nekaj, kar je bolj učinkovito, in to 
je meč. In vprav ravnovesje oboroženosti 
in vojaške sile med obema velikima tabo
roma, na katera se danes delijo velesile 
(na eni strani Anglija in Francija z zavez
niki, na drugi strani Nemčija in Italija), 
je trdno jamstvo miru v Evropi. 


